IZMJENE PORESKIH PROPISA I ZAKONA O RADU[footnoteRef:1] [1:  Svi propisi objavljeni su u Službenom glasniku RS, br. 119/21, a stupili su na snagu 1.1. 2022. godine;] 


ZAKON O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O POREZU NA DOHODAK
Ovim zakonom mijenja se odredba kojom se uređuje visina stope po kojoj se plaća porez na dohodak i to tako što se porez na dohodak od ličnih primanja plaća po stopi od 8%, porez na prihod od samostalne djelatnosti po stopi od 10%, porez na dohodak od autorskih prava, prava srodnih autorskom pravu i pravu industrijske svojine, kapitala, kapitalnih dobitaka i ostalog dohotka po stopi od 13%.
Nadalje, poreskom obvezniku poreza na lična primanja, povećan je iznos odbitka od poreske osnovice, po osnovnu ličnog odbitaka sa 8.400 KM na 12.000 KM na godišnjem nivou (tzv. „neoporezivi dio plate“)
Odredba kojom se uređuje dohodak od ličnih primanja dopunjena je na način da je definisano šta se ne smatra koristima iz radnog odnosa, a koja se ne ubrajaju u poresku osnovicu poreza na dohodak od ličnih primanja. Koristima iz radnog odnosa se ne smatraju: posebni ljekarski pregledi po osnovu posebnih propisa, sistematski kontrolni ljekarski pregledi za sve zaposlene i premije kolektivnog osiguranja koje za svoje radnike uplaćuje poslodavac, za slučajeve povrede na radnom mjestu i pri dolasku na posao i odlasku sa posla.	 
Mijenja se i definicija poreske osnovice poreza na dohodak od ličnih primanja. Predloženim rješenjem poreska osnovica poreza na dohodak od ličnih primanja predstavlja zbir bruto ličnih primanja iz člana 11. stav 1. Zakona.  Član 11. stav 1. Zakona
Dohodak od ličnih primanja su sva direktna i indirektna plaćanja iz radnog odnosa i obuhvataju: isplate bruto plate i druge bruto isplate zaposlenom, uključujući regres, topli obrok, plaćanje prekovremenog rada, bonuse, naknade i dodatke na uslove rada; posredne olakšice, kao što je prodaja dobara ili usluga po cijeni nižoj od tržišne, davanje beskamatnih pozajmica ili pozajmica po kamatnoj stopi nižoj od bankarske, oslobađanje od dužničke obaveze ili oprost duga, ustupanje na korišćenje imovine poreskog obveznika bez naknade ili po cijeni nižoj od tržišne; skrivene isplate ličnih primanja, kao što su: plaćanja koja vrši poslodavac u korist zaposlenog ili bilo kog člana njegove porodice, uključujući troškove života, stanarinu, komunalije, plaćanja za troškove reprezentacije, troškove turističkih putovanja; korišćenje službenog vozila u privatne svrhe predstavlja prihod od ličnih primanja, a obračunava se u visini 20% cijene litre goriva po pređenom kilometru; bilo koje plaćanje ili povrat troškova koje ostvari zaposleni; poklone koje je poslodavac dao zaposlenom; vrijednost akcija primljenih bez naknade ili razlika vrijednosti akcija do njihove tržišne cijene; bonusi i nagrade za dobro obavljen posao predstavljaju lično primanje u godini u kojoj su primljeni, a u slučaju da se nagrade i priznanja prime u vidu dobara i usluga, ukupni dohodak predstavlja tržišna vrijednost takvih dobara ili usluga u trenutku primanja i druge isplate i koristi iz radnog odnosa ukoliko nisu oslobođene ili drugačije oporezovane u skladu sa ovim zakonom.

Propisana je obaveza malog preduzetnika da podnese poresku prijavu do 10. u mjesecu za prethodni mjesec, u kojoj se iskazuje ukupno ostvareni prihod malog preduzetnika i obračunati porez na dohodak malog preduzetnika, te obaveza podnošenja poreske prijave u kojoj se iskazuje ukupno ostvareni prihod malog preduzetnika i obračunati porez na dohodak malog preduzetnika. Naime, članom važećeg Zakona propisana je obaveza plaćanja poreza malog preduzetnika na ukupan mjesečni prihod do 10. u mjesecu za prethodni mjesec, ali nije bila propisana obaveza podnošenja prijave za predmetnu obavezu.

Dodaje se novi član koji propisuje da se porez na dohodak od samostalne djelatnosti plaća akontativno, mjesečno, do 10. u mjesecu za prethodni mjesec, a na osnovu podataka iz godišnje poreske prijave za prethodnu poresku godinu.
Ukoliko poreski obveznik planira da će u tekućoj godini ostvariti veći ili manji dohodak, može podnijeti zahtjev za utvrđivanje akontacije poreza na dohodak u skladu sa planom.
Poreski obveznik poreza na dohodak od samostalne djelatnosti, osim malog preduzetnika, koji u toku godine započne obavljanje samostalne djelatnosti, dužan je da podnese poresku prijavu sa procjenom prihoda i rashoda do kraja prve poreske godine, kao i procjenu mjesečne akontacije poreza na dohodak od samostalne djelatnosti, najkasnije u roku od 30 dana od dana upisa u registar nadležnog organa, odnosno od dana početka obavljanja djelatnosti.
Dodaje se još jedan novi član, kojim je propisano da će se na dohotke od ličnih primanja koji su ostvareni prije stupanja na snagu predloženog zakona primjenjivati odredbe zakona koji je bio na snazi posljednjeg dana u mjesecu za koji se isplaćuje dohodak od ličnih primanja.

ZAKON O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O DOPRINOSIMA

Ovim zakonom smanjena je stopa doprinosa za zdravstveno osiguranje sa 12% na 10,2%, a što je uticalo na smanjenje zbirne stope doprinosa sa 32,8% na 31%.

Dopunjen je član kojim se uređuje obveznik doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje, tako da je to i ono fizičko lice – rezident Republike koje ostvaruje prihod od prava srodnih autorskom pravu i prava industrijske svojine.
Takođe, precizirano je da je penzija osnovica doprinosa za zdravstveno osiguranje i za obveznika doprinosa koji je državljanin Republike i koji na njenoj teritoriji ima prebivalište, a u cijelosti ili djelimično ostvaruju penziju i invalidninu od inostranog isplatioca.



ZAKON O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O RADU

Ovim zakonom je propisano da radnik ima pravo na bruto platu u skladu sa zakonom i kolektivnim ugovorom. Navedena izmjena je nastala iz potrebe usklađivanja odredaba Zakona sa odredbom Ustava RS prema kojoj svako po osnovu rada ima pravo na zaradu, u skladu sa zakonom i kolektivnim ugovorom.

Definisano je da se bruto plata sastoji se od osnovne plate i uvećanja plate propisanih ovim zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, poreza na dohodak i doprinosa. Bruto plata umanjena za porez na dohodak i doprinose je neto plata radnika.Iz Zakona je brisana odredba prema kojoj se plata za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu sastoji se od osnovne plate i dijela plate za radni učinak.


Osnovna plata određuje se na osnovu uslova potrebnih za rad na poslovima za koje je radnik zaključio ugovor o radu utvrđenih kolektivnim ugovorom, opštim aktom i vremena provedenog na radu, a elementi za određivanje osnovne plate su koeficijenti složenosti posla i cijena rada, ukoliko zakonom i kolektivnim ugovorom nije drugačije uređeno.
Osnovna plata uvećava se za 0,3% za svaku godinu radnog staža ukoliko drugim zakonom, kolektivnim ugovorom ili ugovorom o radu nije drugačije određeno.
Takođe je definisano da se plata radnika u skladu sa kolektivnim ugovorom, opštim aktom i ugovorom o radu uvećava po osnovu radnog učinka, otežanih uslova rada, prekovremenog rada, rada noću, rada praznikom i drugim danima u koje se po zakonu ne radi. 
Radni učinak određuje se na osnovu kvaliteta i obima obavljenog posla, kao i doprinosa radnika poslovnom rezultatu poslodavca koji se utvrđuje kolektivnim ugovorom, opštim aktima, ugovorom o radu ili drugim aktima poslodavca.

Pripravnik ima pravo na platu najmanje u visini 80% bruto plate za poslove za koje je zaključio ugovor o radu, kao i na naknadu troškova i druga primanja, u skladu sa ovim zakonom, kolektivnim ugovorom, opštim aktom i ugovorom o radu.

Precizirano je da je poslodavac dužan radniku uručiti pismeni obračun plate prilikom isplate plate, a plata se isplaćuje u rokovima utvrđenim kolektivnim ugovorom, opštim aktom i ugovorom o radu, najmanje jedanput mjesečno, a najkasnije do kraja tekućeg mjeseca za prethodni mjesec.
Obračun plate ima snagu izvršne isprave, a ministar rada će u roku od 60 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona donijeti Pravilnik o sadržaju pismenog obračuna plate, odnosno najkasnije do 1. marta. 
Propisana je i novčana kazna za poslodavca ako ne uruči pisani obračun plate radniku (u rasponu od 2.000 KM do 12.000 KM za pravno lice, a za odgovorno lice kod poslodavca od 200 do 1.200 KM).

Najniža plata koja se isplaćuje radniku u skladu sa ovim zakonom uvećava po osnovu radnog staža.

Izmjenama Zakona precizno je definisan visina otpremnine na koju radnik ima pravo u skladu sa ovim zakonom prilikom prestanka radnog odnosa i ona „iznosi najmanje u visini jedne trećine neto prosječne mjesečne plate radnika isplaćene u posljednja tri mjeseca prije prestanka ugovora o radu, za svaku navršenu godinu rada kod poslodavca.“ 

Poslodavci koji sa radnicima imaju zaključene ugovore o radu na iznos plate prije oporezivanja dužni su da, u roku od 30 dana od dana stupanja na snagu ovog zakona, postojeće ugovore o radu usklade sa odredbama ovog zakona na način da postojeći iznos plate prije oporezivanja uvećaju za iznos doprinosa u skladu sa propisima o doprinosima koji su važili do 31. decembra 2021. godine.

Do zaključivanja kolektivnih ugovora, radnicima će se isplaćivati plata prema važećim ugovorima o radu zaključenim između radnika i poslodavaca.

MODEL OBRAČUNA PLATA OD JANUARA 2022. GODINE

BRUTO PLATA: 2.000 KM

Neto plata: (bruto plata – (bruto plata * doprinosi (31%)) – (bruto plata – lični odbitak) * porez na dohodak od ličnih primanja (8%)

Neto plata: (2.000 KM – (2.000 KM * 0,31)) – (2.000 KM – 1.000 KM) * 0,08 = (2.000 KM – 620 KM) – 1.000 KM * 0,08 = 1.380 KM – 80 KM = 1.300 KM 
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